

## Убийство Александра Бабученко: расследование

В сейсмологическом смысле Слюдянский район – самая нестабильная территория Иркутской области. Причем трясет нас не столько от движений земной коры, сколько от событий, очевидцами которых мы являемся.

Думаю, ничуть не ошибусь, если скажу, что самым ошеломляющим потрясением для большинства наших жителей стало убийство депутата Слюдянской районной Думы Александра Николаевича Бабученко.

По горячим следам раскрыть это жестокое преступление не удалось. И скупые милицейские сводки, которые периодически публиковались в средствах массовой информации, не вселяли ни уверенности, ни надежды на то, что убийство будет раскрыто. А вскоре и эти публикации прекратились...

Молчание правоохранительных органов можно расценить двояко: либо следствие зашло в тупик, либо оно обладает такими сведениями, которые пока не подлежат огласке – в интересах следствия. А, может быть, это то самое затишье, которое бывает перед бурей, и уже очень скоро мы узнаем о задержании или даже аресте лиц, причастных к убийству депутата?

Дело по убийству А.Н. Бабученко ведет прокуратура Иркутской области. На прошлой неделе в Слюдянском районе в рабочей командировке находился старший следователь отдела по расследованию убийств и бандитизма следственного управления прокуратуры области Владимир Юрьевич Малянов. Он счел необходимым ознакомить жителей района с промежуточными результатами следствия, в связи с чем 10 июня 2005 года для журналистов районных СМИ была проведена пресс-конференция. В ней приняли участие представители двух редакций: «Байкал-новости» и «Славное море».

В начале пресс-конференции Владимир Юрьевич рассказал об организации работы оперативно-следственной группы, в которую входят наиболее квалифицированные сотрудники правоохранительных органов района и области, а затем ответил на вопросы журналистов.

«Байкал-новости»: Какова цель Вашего визита в Слюдянский район в данный момент?

В.Ю. Малянов: Это не первая моя командировка в район и не последняя. Есть план, по которому мы работаем. По намеченным мероприятиям часть работы выполняется членами оперативно-следственной группы, а часть – мною лично как руководителем этой группы. Цель этой поездки – допрос группы депутатов Думы и жителей Слюдянского района, которые обозначили некоторые нарушения, допущенные мэром В.И. Сайковым. Проверка полученных сведений – это одно из направлений, которое я не исключаю из общего плана работы. Были допрошены также и другие свидетели.

«Байкал-новости»: Вы удовлетворены результатами поездки?

В.Ю. Малянов: Да. Положительные результаты есть. Многие накопившиеся у меня вопросы были разрешены.

«Байкал-новости»: Сколько версий по данному преступлению отработывалось, и над какими из них Вы продолжаете работу?

В.Ю. Малянов: На первоначальном этапе было выдвинуто семь версий. Сейчас следствием оставлено три наиболее вероятные: политический мотив убийства, коммерческая деятельность погибшего и коммерческие интересы других лиц.

«Славное море»: Какая из них считается главной?

В.Ю. Малянов: Все три версии мы рассматриваем равнозначно.

«Байкал-новости»: Можете ли Вы назвать хотя бы число лиц, подозреваемых в совершении преступления?

В.Ю. Малянов: Ни фамилий подозреваемых, ни их количества я назвать не могу. Говорить об этом пока рано. Но определенная информация есть, которая сейчас анализируется.

«Славное море»: Занимаются ли раскрытием преступления федеральные органы?

В.Ю. Малянов: Нет, только областные.

«Байкал-новости»: Вероятно ли вмешательство в данное дело генеральной прокуратуры?

В.Ю. Малянов: Как в свое время к раскрытию преступления подключилась областная прокуратура (4 апреля 2005 года – прим. ред.), так, вполне возможно, подключится и генеральная. Но эта процедура мне не известна.

«Славное море»: Кто еще, кроме прокуратуры, занимается этим делом?

В.Ю. Малянов: Отдел внутренних дел Слюдянского района и Главное управление внутренних дел Иркутской области.

«Байкал-новости»: Существуют ли какие-то определенные сроки по раскрытию преступлений вообще и данного, в частности?

В.Ю. Малянов: На предварительное следствие уголовно-процессуальным кодексом установлено 2 месяца (с момента возбуждения уголовного дела). Затем по необходимости эти сроки продляются. В конкретном случае срок предварительного следствия продлен до 30 июля 2005 года. Но если говорить вообще, то срока давности для особо тяжких преступлений (а данное убийство относится к ним) нет. И несмотря на то, что мы все больше удаляемся от момента совершения преступления, темпы работы по его раскрытию не снижаются.

«Байкал-новости»: На митинге, состоявшемся в Байкальске 24 мая 2005 года, выступающие требовали от правоохранительных органов рассмотрения политической версии убийства и скорейшего его раскрытия. В некоторых местных средствах массовой информации этот факт был расценен как спекулирование на смерти человека. Каково Ваше мнение?

В.Ю. Малянов: Думаю, что мое мнение не столь авторитетно, поэтому воздержусь от комментариев. Но я внимательно слежу за событиями в районе, в том числе и политическими. Все происходящее здесь мною учитывается.

«Байкал-новости»: Владимир Юрьевич, поскольку Вы сказали, что политическая версия преступления рассматривается, то Вы наверняка знаете, что погибший депутат находился в оппозиции к главе районной администрации. В связи с этим вопрос: был ли допрошен Вами мэр В.И. Сайков?

В.Ю. Малянов: Я беседовал с Сайковым (без протокола – прим. ред.). Да, у меня есть к нему определенные вопросы.

«Славное море»: Круг подозреваемых ограничивается только Иркутской областью? Проверялись ли другие территории, Москва?

В.Ю. Малянов: В основном, конечно, Иркутская область, хотя определенная работа ведется и вне области.

«Славное море»: По горячим следам что-нибудь удалось установить?

В.Ю. Малянов: Фактически следов очень мало.

«Байкал-новости»: Можно ли узнать результаты проведенных экспертиз, например, баллистической?

В.Ю. Малянов: Нет, это закрытая информация. И мне непонятно, откуда в свое время в СМИ появились сведения по оружию.

«Славное море»: Вы хотите сказать, что в СМИ освещаются неправдоподобные факты?

В.Ю. Малянов: Я сказал только по оружию.

«Байкал-новости»: Владимир Юрьевич, как Вы оцениваете деятельность местных правоохранительных органов в раскрытии убийства депутата?

В.Ю. Малянов: На первоначальном этапе они провели немаловажную и абсолютно не поверхностную работу.

«Байкал-новости»: Однажды мэр В.И. Сайков определил местонахождение районной прокуратуры не иначе как «в дерьме»... А что Вы можете сказать о работе своих слюдянских коллег?

В.Ю. Малянов: Я чувствую их поддержку и вполне доволен тем, как ведется дело Бабученко.

«Славное море»: Планируете ли Вы провести еще пресс-конференцию?

В.Ю. Малянов: Если будет необходимость довести до сведения жителей информацию, которая не окажет вреда следствию, то да.

«Байкал-новости»: Можете ли Вы определить характер совершенного преступления?

В.Ю. Малянов: Наиболее вероятно, что преступление носит заказной характер.

«Байкал-новости»: Не оказывается ли на следователей, занимающихся раскрытием подобных преступлений, какое-либо давление?

В.Ю. Малянов: Я такого давления не ощущаю.

«Байкал-новости»: А вообще прецеденты были?

В.Ю. Малянов: Мне о них ничего не известно.

«Славное море»: Есть ли перспектива раскрыть убийство Бабученко?

В.Ю. Малянов: Я полагаю, что есть.

Автор: Е. Зелинская, Байкал- новости © Новости Иркутской области (zaksobr) РАССЛЕДОВАНИЯ , БАЙКАЛ  
👁 4722 23.06.2005, 18:46 📌 239

URL: <https://babr24.com/?ADE=22625> Bytes: 7673 / 7673 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)